

中东欧食品畅销长三角

上半年宁波口岸进口量超过4000吨

本报讯(俞永均 秦华洋 张凌希)受连续三届中国-中东欧国家投资贸易博览会在甬举行的影响,宁波口岸渐成中东欧食品进入中国市场的桥头堡。来自宁波检验检疫局的最新数据显示,今年上半年,宁波口岸从中东欧地区进口食品4012.29吨,货值706.88万美元,同比分别增长48.54%和97.55%。

据了解,宁波口岸进口的中东欧食品主要为肉类、酒类、乳制品类、蔬菜及制品类、饮料等,主要流向长三角地区。其中,肉类进口量2083.59吨;酒类进口量952.24吨;乳制品类进口量265.54吨。进口的中东欧食品覆盖中东欧十六国,其中罗马尼亚是宁波口岸进口食品最大来源地,进口量1729.34吨,占总进口量的43.1%;波兰紧

紧随其后,进口量914.95吨。

据宁波检验检疫局工作人员分析,今年中东欧进口食品增长迅速,主要是受肉类食品进口迅猛增长的带动,上半年进口量同比增加19.83倍。三大因素助推进口肉类快速增长:一是国内市场对进口肉类的的需求不断增加;二是欧洲畜牧业发达,对牲畜养殖管控严格,肉类品质好,受到了广大中国消费者的追捧;三是宁波港冷链物流中心、太古冷链等投用,为进口肉类提供了硬件保障。

这位工作人员同时提醒消费者,如果对购买的进口食品有疑问,可以直接向当地市场监督管理部门投诉举报,也可以通过12365热线等方式向当地出入境检验检疫部门咨询。



检验检疫工作人员在检查进口火腿。(俞永均 陈春润 摄)

73批次“洋垃圾”被堵国门外

上半年宁波口岸退运批次位居全国第一

本报讯(记者俞永均 通讯员吴宗涛)近日,宁波检验检疫局对一批申报品名为“铝废碎料”的固体废物实施退运处理。据了解,该批货物来自澳大利亚,有18.58吨,因不符合国家环控强制性要求被退运。

今年初,国家质检总局、海关总署、环保部、公安部联合发布了《关于联合开展强化监管严厉打击洋垃圾违法专项行动的通知》,要求强化监管,严厉打击洋垃圾违法行为。宁波口岸是全国进口废物原料最主要的口岸之一,洋垃圾闯关行为时有发生。为此,我市口岸相关部门通力合作,筑起一道有力的进口屏障。

截至6月30日,宁波检验检疫局查进口废物原料21128批次,重量203.45万吨,货值20.93亿美元。其中,查出环保不合格73批次,重量8023.72吨,货值815.93万美元,不合格批次、重量和金额同比分别增长217.39%、557.16%和563.20%,全部按规定实施退运处理,退运批次位居全国第一。

为严把口岸安全关,检验检疫部门还在入境卡口和场站配备通道式放射性监测系统,上半年查获放射性超标废物原料7批次,构筑起辐射安全“防护网”。同时,开展收货人日常监管风险巡查,半年累计排查企业171家,发现问题36项。

对“一带一路”沿线区域出口退(免)税稳步增长

本报讯(通讯员吴碧轲 郑朝辉)上半年,我市企业申报对“一带一路”沿线区域出口退(免)税85.4亿元,占同期全市出口退(免)税总额的27%,比重同比上升0.5个百分点,出口退(免)税额同比增长16%,比重和增幅均呈现稳步增长态势。

从贸易区域看,出口到西亚16国、东盟10国、南亚8国的企业申报退(免)税额列“一带

一路”沿线区域前三位;从贸易国别看,印度、俄罗斯和越南为我市企业最重要的“一带一路”出口国,申报退(免)税额列前三位。我市对南亚8国和中东欧16国出口退(免)税额增长最快,同比增幅分别为26.8%和22.3%。从出口商品看,机电类为最主要出口商品,占“一带一路”出口退(免)税额的64.7%;其次为纺织纱线织物制品和高新技术产品,分别占10%和9.7%。

甬城兴起短途“避暑游”

把脉“伏季”新消费

编者按

入伏以来,甬城接连遭遇高温“袭击”。在抱怨头上的骄阳的同时,人们也在尝试寻找新的消费方式,在酷暑中获取清凉、舒适的消费体验。与此同时,旅游景点、商业广场、沿江夜市、健身房、24小时书店等不同业态的经营者也闻风而动,挖掘“伏季”消费商机。

本报记者 徐展新

7月盛夏,闷热的城市让人们望而却步,远郊的青山绿水和清凉空气则让人们心生向往。越来越多的宁波市民选择在夏季走出空调房,以自驾、组团的方式加入短途“避暑游”行列,为宁波市区外围的自然景区和特色民宿带来了商机。

拥有丰富自然资源和扎实的旅游产业基础的宁海和奉化,是承接短途“避暑游”游客的主要目的

地。目前,宁海正推进“大森林、大景区”建设,6年投入11.2亿元,完成通道绿化295公里、河道绿化129公里,将森林覆盖率提高至63%。宁海的森林温泉小镇入选省级特色小镇培育名单,拥有19个温泉泡池、17栋精品乡间别墅,每天接待游客近2000人次。

奉化则依托四明山区的优质自然资源,继续提升各大漂流品牌的知名度和影响力。“夏季的旅游线路和旅游项目都离不开水。其中,考验个人勇气、团队配合的山间漂流最受欢迎。”大堰一路上乡村旅游公司副总经理章宇欢告诉记者,奉化大堰镇是全市打造漂流项目最早、最成熟的地区之一,既有“浙东最刺激漂流”柏坑漂流,也有穿过168米隧道、适合亲子共同体验的大泉坑漂流。此外,大堰镇还围绕今年夏季的“嬉水节”推出撑竹船、打水仗等水上娱乐项目。

短途旅游的兴旺为景区附近的民宿带来了客流量。大堰镇内的8家民宿和23家农家乐周末往往处于爆满状态,心宿甬江源、琴海绿



游客在奉化大堰镇体验漂流。(徐能 摄)

等品牌民宿的住宿接待量完全饱和,日均餐饮接待量超过1000人次。

地处海曙区横街镇大雷村、距离市区近20公里的“浙东大竹海”则将自然风光、休闲娱乐和团队体验纳入旅游线路,为参与短途“避暑游”的市民提供定制化服务。“从下午开始,游客能够先后体验漂流、人工水雾长廊、万亩竹海、灯光索道、蔬菜采摘、农家自助餐和卡拉OK、篝火晚会。”据

“浙东大竹海”相关负责人王虹尹介绍,该旅游线路每次参与人数为80人至90人,参与者大多为企业员工。

“未来,‘浙东大竹海’将继续延伸产业链,规划建设乡间木屋、蒙古包等住宿场地,走精品化和品牌化路线。”王虹尹表示,短途“避暑游”已成为消费热点,景区和商家应当及时跟进,提升接待能力、修缮基础设施、优化服务态度,将涌入的客流转化为商机。

上半年房价总体平稳 调控效果进一步显现

国家统计局18日发布的数据显示,6月份,70个大中城市中一二线城市房价同比涨幅连续回落,一线城市房价环比下降。初步测算,6月份一线城市新建商品住宅和二手住宅价格环比平均分别下降0.1%和0.2%。

国务院发展研究中心市场经济研究所研究员任兴洲说,总的来看,上半年一线城市房价稳中回落。在调控政策的作用下,一线城市投机性购房需求已得到遏制,泡沫积累的局面得到扭转。

任兴洲说,特别是今年3月中旬以来,针对房地产市场和房价的波动,北京等一线城市加大了调控力度,遏制市场突出的炒作行为,整顿房地产开发和中介市场秩序,稳定和有效管理市场预期,使市场逐步回归理性,房价涨幅稳中回落。

她分析认为,不仅新建商品房价格回落,作为房价晴雨表的二手住房价格也明显变化,买方议价空间增大,一些楼盘价格有所下调。从数据看,北京二手房价格环比降幅较大,深圳等城市的新建商品住宅价格环比降幅最大。

此外,二线城市新建商品住宅价格同比平均涨幅连续7个月回落,6月份比5月份回落0.5个百分点;二手住宅价格同比平均涨幅连续5个月回落,6月份比5月份回落0.1个百分点。

任兴洲说,下半年应继续落实房地产调控政策,继续遏制投机性需求,坚持房地产领域“去杠杆”,消除金融风险隐患,防止脱实向虚,防止泡沫的积累。同时,也要支持自住和改善需求。加强政策调控,在供需矛盾较大的城市,增加住宅用地和普通商品住房的供给。落实住房保障和棚户区改造



的相关政策,着力发展租赁住房市场。通过需求和供给两端发力,促进房价回归平稳。与此同时,加强房地产长效机制和基础性制度建设,促进房地产市场健康发展。

中山大学岭南学院房地产研究中心主任廖俊平说,今年上半年的房价数据反映出部分三四线城市的地价和房价出现上涨,这在很大程度上反映了近年来人口流向的改变。

他说,大量农村人口流向城市,其中又以流向一线城市等大城市为主,因为只有大城市的经济体量和增长速度才能够容纳这些大量新增的城市常住人口。近年来随着经济进入新常态以及城市生活成本的不断攀升,越来越多流入大城市的人口开始回流到原流出地,而相当一部分是回到了流出地的三四线城市。

据统计,部分三四线城市的回流农民工购房占比超过当地商品住房成交量的50%,有的县城甚至超过70%,这自然推动了这些城市的房价上涨。从供给的角度看,经过多年来的经济建设和发展,很多三四线城市的基础设施和公共服务配套有了很大改善,这使得这些城市的土地供应质量和相应的商品房供应品质都有提升。在热点一线城市周边的三四线城市,因为叠加了房价的传导效应,房价升温就更加明显。

供求关系是决定市场价格的最最终因素。正因为如此,三四线城市的房价上升不会是一个持续不断的现象,因为这些城市的经济体量很难在短时期内持续以较高速增长。随着需求的放缓,其商品房价格也会相应进入平稳发展阶段。(据新华社)

投资者信心指数 6月出现明显反弹

中国证券投资者保护基金公司最新数据显示,6月中国证券市场投资者信心指数达到54.5,环比上升11.5%,投资者信心出现明显反弹且转为乐观。

调查结果显示,投资者对国内经济基本面的信心为57.8,环比大幅上升15.1%;对国内经济政策有利于股市的信心升至55.9,环比上升16.7%。国际方面,A股被纳入MSCI指数极大提振了投资者对于国际经济金融环境的信心,本月该指数为50.5,环比上升16.4%。

市场方面,大盘乐观和大盘反弹指数达到56.6和49.7,环比分别上升23.0%和5.1%;买入指数本月为46.0,虽环比上升

5.7%,但在市场风格尚未转换的情况下,投资者的买入意愿仍不高。

数据表明,投资者对大盘上涨的预期上升幅度较大,对国内宏观经济、国内经济政策的信心也出现较大幅度上涨,国际经济金融环境指数近一年半来首次站上50中值。投资者买入意愿也有所恢复,但总体来看谨慎情绪依然浓厚。

中国证券市场投资者信心指数数值介于0至100之间,50为中性值。指数大于50时,表示投资者中持乐观、积极看法的比例大于持悲观、消极看法的比例,投资者信心整体偏向乐观。指数值越高,表示投资者信心越强。(据新华社)



为保障市民“舌尖上的安全”,江北区市场监管局日前开展了为期三个月的集体食堂专项整治行动。图为江北区市场监管局执法人员在某企业食堂检查。(殷聪 徐莹琛 摄)

中国信保助甬企掘金“一带一路”

本报讯(见习记者金莺 实习生叶瑜鑫 通讯员王一圣)昨日,笔者从鄞州区“一带一路”合作共赢论坛上获悉,中国出口信用保险公司(以下简称“中国信保”)上半年为甬企承保对“一带一路”沿线国家和地区出口贸易额18.7亿美元,同比增长9%,在促进外贸稳增长、调结构等方面发挥了重要作用。

据介绍,“一带一路”沿线国家和地区经济发展水平差异明显,部分国家政治局势动荡,企业直接开拓市场的风险较大。中国信保将持续扩大承保规模,推进中国与“一带一路”沿线国家和地区之间的经贸合作。

“获得中国信保批复的海外买方信用限额以后,出口企业便可大胆地以赊销等方式拓展市场,提升企业在‘走出去’过程中的竞争力。”中国信保宁波分公司工作人员表示。截至6月底,宁波企业获批复买方信用限额2968个,合计金额13.9亿美元,同比增长15.7%。